

ДНЕВНИКИСКУССТВ**ДЕРЖАВНИЙ
УКРАЇНСЬКИЙ
ДРАМАТИЧНИЙ****ТЕАТР ім. М. ЩОРСА**

Мы рады нашей встрече

ЗАПОРОЖСКИЙ Государственный музыкально-драматический театр имени Н. Щорса существует уже четвертое десятилетие. За это время он выезжал на гастроли во многие города Советского Союза. В Краснодар мы приехали впервые. Этим объясняется то нетерпение, с которым весь коллектив ждет встречи с краснодарскими зрителями, и большое творческое волнение перед знакомством.

Украинское театральное искусство близко и понятно русскому народу. В этом мы лишний раз убедились во время гастролей в Ростове, где наш коллектив находился в течение всего июня этого года. Исключительно тепло принимали ростовчане каждый наш спектакль.

Что же мы покажем краснодарским зрителям во время гастролей?

Театр открывает свои выступления пьесой Юрия Дольд-Михайлика «Щорс». Этот спектакль для нас особенно дорог и примечателен. Над ним весь коллектив работал долго и упорно. Ведь в нем рассказывается о прекрасной жизни и подвиге легендарного героя гражданской войны, имя которого носит театр. В 1960 году, когда наш коллектив выступал на декаде украинской литературы и искусства в Москве, этот спектакль был показан столичному зрителю и получил высокую оценку общественности. Его постановщику, бессменному главному режиссеру театра Владимиру Герасимовичу Магару было присвоено высокое звание народного артиста Союза ССР. Думаем, что краснодарские зрители с интересом познакомятся с этой работой нашего театра.

У нас в репертуаре также спектакли «Люди в шинелях» Н. Рачады, «Фараоны» А. Коломийца, «Ридна мати моя...» Ю. Мокриева. Они поднимают насущные вопросы современности.

Большое место среди наших постановок занимают спектакли из украинской

национальной классики. В Краснодаре будут показаны: «Загубленная жизнь» по роману Панаса Мирного «Гулящая», «Ой, не ходи, Грицю, на вечерниці» М. Старицкого, «В воскресенье рано зелье собирала» О. Кобылянской, а также инсценировка «Майской ночи» Н. В. Гоголя.

Краснодарские зрители познакомятся с творчеством режиссеров театра — народного артиста СССР В. Г. Магара, В. С. Ткаченко, Ю. И. Юхименко, игрой народной артистки УССР А. И. Морозовой, заслуженных артистов УССР С. Ф. Рунцовой, А. Ф. Троцаковского, И. В. Богаченко, Г. И. Дамаскина, В. Г. Сохацкого, М. П. Хороша, В. М. Ефимова. В каждом спектакле занята наша театральная молодежь — артисты Т. Литвиненко, Т. Мирошниченко, Е. Сердюк, Ф. Стригун, Б. Лобода и другие.

В Краснодаре театр имени Н. Щорса пробудет месяц. За это время намечено провести ряд творческих встреч с трудящимися заводов и предприятий города, с труженниками колхозов края, организовать выступления наших артистов по телевидению, радио.

Выступление перед новой аудиторией, безусловно, обогатит самих актеров и других работников театра, послужит новым толчком к дальнейшему совершенствованию их мастерства. Мы с интересом будем прислушиваться к мнению краснодарских зрителей о нашем искусстве, ибо что может быть дороже в нашей работе, чем живое, творческое общение со зрителями.

Сегодня мы приглашаем краснодарцев на открытие гастролей.

А. БУРАКОВСКИЙ,
директор Запорожского Государственного музыкально-драматического театра имени Н. Щорса.